

EXPUNERE DE MOTIVE

Scopul principal al Legii nr. 14/2003 constă în asigurarea șanselor politice egale tuturor cetățenilor patriei, indiferent de naționalitate. Egalitatea tuturor cetățenilor, inclusiv în mediul politic, este un drept câștigat prin Revoluția din Decembrie 1989, indiferent de statutul social, de sex, religie sau naționalitate. Acest principiu se regăsește în numeroase norme juridice, inclusiv în Legea partidelor politice nr. 14/2003, în așa fel, ca fiecare cetățean să poată avea șanse egale de a lua parte în procesul decizional. Partidele politice sunt instrumentele principale și necesare realizării suveranității populare, ele sunt calea prin care se asigură egalitatea șanselor, întrucât numai prin intermediul partidelor poate funcționa egalitatea șanselor. De altfel, în România, democrația este bazată pe pluralismul politic. Acordarea drepturilor ce decurg din Legea nr. 14/2003 în vigoare, nu trebuie să lase loc discriminărilor și nici interpretărilor legislative, prin care în raport de statutul actual deținut, unele organizații aparținând minorităților naționale să beneficieze de drepturi mai mari ca altele. Un astfel de exemplu îl oferă UDMR care, conform statisticii elaborate de Institutul Național de Statistică, reprezintă teoretic un segment de populație de 1.431.807 de persoane de etnie maghiară, iar în legislatura 2000-2004, a obținut 27 de mandate de deputați și 12 mandate de senatori. În alegerile parlamentare din 2004, UDMR a obținut un număr de 10 senatori și 22 de deputați. Dacă ne raportăm la organizațiile cetățenilor aparținând altor minorități naționale, vom observa că deși românii reprezintă un segment de populație de 701.077 de persoane, au în Parlament doar un deputat, în persoana domnului Păun Nicolae. Departamentul pentru Relații Interetnice, în anul 2004, a acordat asistență juridică organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale membre ale Consiliului Minorităților Naționale, care au depus candidaturi, conform prevederilor art.4 alin(3) din Legea nr. 373/2004 pentru alegerea Camerei Deputaților și a Senatului. Potrivit prevederilor art.1 din Hotărârea Guvernului nr. 1610/2004 privind stabilirea unor măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Camera Deputaților, Senat și Președintele României în anul 2004, s-a constituit Comisia Tehnică Centrală, în scopul coordonării și urmăririi sarcinilor prevăzute în legislația electorală. Considerăm astfel că, aceleași prevederi legale se impun tuturor minorităților din România, deoarece din punct de vedere politic, minoritățile naționale sunt reprezentate în Parlament conform articolului 62(2) din Constituție, după care cetățenii aparținând minorităților naționale, care nu întrunesc în alegeri numărul de voturi pentru a fi

reprezentate în Parlament, au dreptul la câte un loc de deputat, în condițiile Legii electorale. Cetățenii unei minorități naționale putând fi reprezentați numai de o singură organizație.

Întrucât Legea nr. 14 este Legea partidelor politice și nu Legea Organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților din România, se impune a se face modificările de rigoare prezentei legi, urmând ca reglementările privind Organizațiile cetățenilor aparținând minorităților să facă obiectul altei legi. În acest fel se aplică aceleași reglementări legale tuturor minorităților din România.

INIȚIATORI

Senator Dr. Corneliu Vadim Tudor

Senator Mihai Ungheanu

Senator Gheorghe Funar

Senator Nicolae Iorga

Senator Verginia Vedinas

Senator Valentin Dinescu

Senator Viorel Dumitrescu

